
 

 
 

Κλείσιμο Συνεδρίου από τον Πρόεδρο του ΙΕΝΕ  
κ. Κωστή Σταμπολή 

 
Αγαπητοί Σύνεδροι, 
 
Ένα ακόμα συνέδριο με θέμα την «Ενέργεια και την Ανάπτυξη» έφθασε στο τέλος του. 
Για μια ακόμα φορά, όπως γίνεται κάθε χρόνο, μέσα σε δυο ημέρες 
πραγματοποιήθηκε μέσα από στοχευμένες ομιλίες, τοποθετήσεις και παρουσιάσεις 
μια πλήρης ανασκόπηση του Ελληνικού, περιφερειακού και διεθνούς ενεργειακού 
τοπίου. Αυτό κατέστη δυνατό με την συνδρομή διεθνών και περιφερειακών 
οργανισμών όπως του ΙΕΑ, του EFET, του CEEC, του ΕΜI, του Atlantic Council και των 
περιφερειακών χρηματιστηρίων ενέργειας (EXIST, IBEX). 
 
Συνολικά στο συνέδριο συμμετείχαν 78 ομιλητές και συντονιστές, ενώ το 
παρακολούθησαν 230 σύνεδροι με φυσική παρουσία και επιπλέον 310 διαδικτυακά, 
δηλαδή συνολικά 540 σύνεδροι. Ένα νούμερο που ξεπερνά κάθε προηγούμενο και 
έτσι κατατάσσει το φετινό συνέδριο ως το πλέον πετυχημένο μέχρι σήμερα από 
άποψη συμμετοχών. 
 
Το φετινό συνέδριο υποστηρίχθηκε χορηγικά από 12 ενεργειακές εταιρείες, 
συμπεριλαμβανομένων των δυο μεγαλύτερων ενεργειακών ομίλων της χώρας, της 
Helleniq Energy και της Motor Οil. Χορηγοί ήταν επίσης οι εταιρείες Elpedison και 
Τέρνα Ενεργειακή, ενώ στους Υποστηρικτές συμπεριλαμβάνονται οι ακόλουθες 
εταιρείες: Energean, KG Law Firm, ΔΕΣΦΑ, Μυτιληναίος, Ensco, ΔΕΠΑ, ΑΔΜΗΕ και 
Eugenia Giannini and Associates Law Firm. Όπως επίσης ως υποστηρικτές δράσεων οι 
εταιρείες Κοπελούζος και Cenergy. Χωρίς την συνδρομή και υποστήριξη όλων των 
ανωτέρω θα ήταν πραγματικά δύσκολο να πραγματοποιηθεί ένα τόσο απαιτητικό, 
από πλευράς οργάνωσης, συνέδριο και για αυτό εκ μέρους του ΙΕΝΕ θα ήθελα από 
καρδιάς να ευχαριστήσω τις διοικήσεις των ανωτέρω εταιρειών για την πολύτιμη 
βοήθειά τους και την συμπαράστασή τους προς το Ινστιτούτο μας. 
 
Ακόμα θερμές ευχαριστίες στα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα που πρόβαλλαν το 
Συνέδριο ως χορηγοί επικοινωνίας και περιλαμβάνουν τις ιστοσελίδες NE Global, 
energypress, Energia.gr, allazorevma και τις εκδόσεις Hellenic Edition of Foreign 
Affairs, όπως και την εφημερίδα Ναυτεμπορική, naftemporiki.gr και naftemporikitv. 
 



Δεν θα επιχειρήσω, στον λίγο χρόνο που μου μένει, να παρουσιάσω τα 
συμπεράσματα του Συνεδρίου που μόλις ολοκληρώθηκε. Αυτά θα ανακοινωθούν σε 
λίγες ημέρες από το ΙΕΝΕ μετά από επεξεργασία που θα κάνει η επιστημονική 
επιτροπή του Συνεδρίου. Αυτό όμως που θα ήθελα να επισημάνω σε αυτό το στάδιο 
είναι η ολοένα αυξανόμενη συσχέτιση του ενεργειακού τομέα με τις διεθνείς εξελίξεις 
ή εάν επιθυμείτε μια διαφορετική διατύπωση, η γεωπολιτική διάσταση των 
ενεργειακή εξελίξεων. Κάτι που φάνηκε ξεκάθαρα τις τελευταίες εβδομάδες αφού η 
περιοχή μας βρέθηκε κυριολεκτικά εν μέσω δύο πολεμικών μετώπων, της Ουκρανίας 
και της Γάζας. 
 
Ωστόσο, οι ανησυχητικές αυτές εξελίξεις δείχνουν την κατεύθυνση προς την οποία θα 
πρέπει να κινηθούμε στην προσπάθειά μας να κατανοήσουμε το ευρύτερο 
περιβάλλον μας και τους παράγοντες που επηρεάζουν τις ενεργειακές αγορές και το 
ενεργειακό τομέα εν γένει. 
 
Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω ειλικρινά όλους τους συνέδρους για την πολύ 
ζωντανή συμμετοχή τους καθώς και τους τεχνικούς και μεταφραστές μας που 
υποστήριξαν με υψηλό επαγγελματισμό τις εργασίες του φετινού συνεδρίου. Ελπίζω 
να είμαστε όλοι καλά και να ξαναβρεθούμε πάλι μαζί του χρόνου στο 28ο Συνέδριο 
Ενέργεια & Ανάπτυξη. 
 


